



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ  
имени М.В. ЛОМОНОСОВА**

**ОЛИМПИАДНАЯ РАБОТА**

Наименование олимпиады школьников: «**Покори Воробьевы горы!**»

Профиль олимпиады: **Обществознание**

ФИО участника олимпиады: **Иванова Екатерина Андреевна**

Класс: **11**

Технический балл: **93**

Дата проведения: **26 марта 2022 года**

Результаты проверки (количество баллов, выставленное за каждое задание):

1 задание	2 задание	3 задание	4 задание	5 задание	Итого
15	9	10	14	45	93

# Листовик

## Вариант 1

### Задание 1.

$$\text{N}1) (180 + 25 + 100 + 60 + 55 + 400 + 30 + 140 + 45) - (190 + 285 + 32 + 120 + 200) =$$

= 208 (млн. руб) - разница между расходами и доходами государства

N2) расходы превышают доходы на 208 млн руб, поэтому бюджет дефицитный

### Задание 2.

1) Административные санкции не права, так как имеют гражданского возраста у них включена конституционную обязанность по защите Родине. Исполнение составляет гражданская служба, где перехода не которую необходимо некоторые условия.

2) Гражданские могут перейти на граждансскую службу, если: 1) их убийством или вербованием не подвергает или нести военную службу; 2) они являются представителями малочисленных коренных народов и занимаются народным промыслом. Гражданские могут оставаться в селе и выполнять граждансскую службу на протяжении 2 лет, если эти условия будут соблюдены

### Задание 3

Духовные ценности - ценности и моральные установки человека, связанные с духовной деятельностью. Духовные ценности являются неотъемлемой частью духовной жизни человека, складываются из его мировоззрения и правственных установок и принципов общества. Они касаются этических основ бытия, фундаментальных категорий человеческой жизни. Следование человеком духовным ценностям регулируется обществом и самим человеком, а не национальной аристократией государства. К важнейшим духовным ценностям относят добро, сострадание, честность, справедливость и т.д.

### Задание 4.

Позиция за либерализм: Сторонники либеральной идеологии выступают в защиту прав и свобод человека и гражданина, в том числе за защиту частной собственности. Они объясняют это тем, что права человека естественные, должны быть ему гарантированы от рокового, так как он - человек. К естественным правам относятся права на жизнь, свободу, неприменимость в честную <sup>и честную</sup> жизнь, на частную собственность. Государство должно выполнять роль "покровителя", то есть принимать минимальное участие в жизни общества и охранять честные <sup>и честные</sup> права. Модель правового государства является результативной для либерализма.

Позиция против либерализма: Свободная рыночная система приводит к ее экономику начальному расхищению и несправедливости.

Государство должно вмешиваться в экономику, чтобы предотвратить

I.

## Историк

этую неправедливость и экономические кризисы. Для построения социального государства (государства с равными возможностями самореализации для граждан) необходимо перераспределить доходы граждан. Право частной собственности трудно изъять естественного и необходимого, если это приводит к угнетению низших классов общества. Защита подобного права - оправдание неправедливого общественного устройства. Итак, необходимо сильное государство, которое должно вмешиваться в жизнь граждан для их собственного благополучия.

### Задание 5

Логическое индуктивное и дедуктивное методы необходимы как для социальных и гуманитарных наук, так и для всех остальных, таких как они являются базовыми методами познания. Однако можно ли их извлечь достоверно надежное для получения истинного знания? Подобные методы не представляются надежными.

Невозможно найти абсолютный закон с помощью этих методов, так как невозможно найти и проверить все частные случаи для подтверждения правила. Любое научное знание основано на эмпирических данных, которые можно опровергнуть, т.е. любое такое знание ведется нами, потому анализе частных случаев, с помощью индуктивного метода, а потом распространяется на всё остальное с помощью дедукции. Однако достаточно найти всего один единичный случай, опровергающий правило, и тогда это правило следует признать неверным. К примеру, Карл Поппер, известный социолог и философ, писал о том, что метод дальномера - метод, позволяющий определить научность знаний. Следовательно, научное знание можно только установить как абсолютную истину. К примеру, научное знание является существование только белых лебедей, пока не будет обнаружен один черный. Таким образом во многих правилах русского языка есть исключения, что не делает эти правила абсолютной истиной.

Итак, приведенное индуктивное и дедуктивное методы не позволяют найти истинное научное знание, что ставит под сомнение позитивистскую догму об абсолютной познаваемости окружающего мира и общества.

1.

31	2
<del>180</del>	190
+ 100	+ 285
900	200
140	120
25	32
60	<hr/> 827
55	
30	
<del>1035</del>	1035
95	- 827
<hr/> 1035	<hr/> 208

2. 1) Администрации села не права, так как юные гражданского возраста должны <sup>иметь</sup> воинскую <sup>обязанность</sup> по защите Родины. Установление составляет гражданское служебное <sup>право</sup> гражданам могут привести к преследованию по службе, если:

1) их убеждение или вероисповедание не позволяет им иметь военную службу

2) они являются представителями малых национальных народов и в замене народного

Призывающим могут отказать в селе и воинской чести из-за нахождения в летнем лагере. Данные будут подтверждены

3. Духовная ценность - ценности, связанные с духовной деятельности человека. Духовная ценность является неприменимой качеством духовного творчества, складывающегося из его мировоззрения и нравственных установок и принципов общества. Они выражаются в этических нормах, моральных нормах, ~~и в~~ нравственных нормах общества. Следование человеком духовной ценности не означает единство и единство человека, а не то что человек в концепции речи общества и смысла человека, а не то что человек в концепции общества. К выражению духовной ценности относятся, религия, спиритуализм, добро и зло

#### 4. Абстракции

Задача:

Запишите группу есть. есть человек и есть

небесное небо в их частном

смыслах

личинное небо - небо

святотатство

запись частной собственности

личное право учесть землю

правовое право

правильное выражение

Против:

Су. несправедливый

Одн. распределение

Внешнеполитическое право необъективное

личное право для душевного состояния социального права необходимо благополучие

личная собственность не всегда есть

правильное право.

5.

индивидуализм  
от частного к общему

дегуманизм  
от общего к частному

## Лекция № 2

Логические индуктивное и дедуктивное методы необходимо знать  
всем, как для социальных и гуманитарных наук, так и для  
всех остальных, так как они являются базовыми методами. Однако  
можно ли их назвать достаточно надежными для получения истинного  
знания? Я считаю, что подобные методы не являются надежными.

Во-первых, невозможно найти абсолютной заслуги, так как невозможно  
найти и проверить все частные случаи для подтверждения правильности.  
Конечно, достаточно найти всего один единичный случай, опровергнувший  
правило, и тогда это правило следует признать неверным. К примеру,  
какой Платон, известный софиян и философ, писал о том, что метод  
одинаков - единственный метод, подразумевающий определенную надежность знания.  
Но это же не может знание основываться на этих данных, которое можно опровергнуть.  
Т.е. такое знание поддается путем анализа частных случаев, т.е. с помощью  
индуктивного метода, а потом распространяется на все остальное с помощью  
дедукции. ~~однако лучше использовать оба метода~~

Следовательно, все научное знание неизбежно устанавливается на основе индуктивного  
исследования. К примеру, научное знание все основано лишь только на фактах  
наблюдений, пока не было обнаружено противоречий. Таким образом Ташин в своем  
бо мнениях правильных русского языка есть исключением, что не делает эти правила  
абсолютно верными.

Итак, приведенные мною и для методы не позволяют найти истинное знание,  
что ставит под сомнение то, что не отрицается никакими способами.